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1. Trajanje kolokvijuma 120 minuta.

2. Kolokvijum se radi u vezbanci.

3. Nije dozvoljena upotreba kalkulatora.

4. U zadacima 2., 3., 4., 5., 6. 1 7. sve operacije prikazati korak po korak.

Zadatak 1 — 15 poena

U jednoj trospratnoj zgradi (3 sprata i prizemlje) postoji lift. Lift pamti trenutni sprat u dvobitnom
nizu ¢,y 1 zahtevani sprat u nizu z;zy. Potrebno je generisati signale 73, 7S, TS; 1 TSy (TS;="1" lift se
nalazi na i-tom spratu u suprotnom 7S5,="0") 1 ZS3, ZS,, ZS; 1 ZSy (ZS;=’1’ zahtevan je i-ti sprat u
suprotnom ZS,=’0’"). Na osnovu prethodno generisanih signala potrebno je generisati signale gore i
dole pomocu kojih se upravlja liftom kako bi se stiglo do zahtevanog sprata koji su aktivni u
logickoj jedinici. U liftu postoji taster stop 1 u slucaju da je on pritisnut lift treba da ostane u mestu.

Zadatak 2 — 10 poena
a) Odrediti u kom brojnom sistemu je zadata jedna¢ina 23x—22 =304 ako je njeno reSenje x=12.
b) Resiti jednaéine: 24.35 = X](), 35.3125102Y2, 274.63682216

Zadatak 3 — 10 poena

a) SledeCe oznaCene brojeve predstaviti u binarnom kodu znak i apsolutna vrednost ako je na
raspolaganju 5 bita za predstavu brojeva: 15, -3, 0, 36.

b) Izvrsiti sledece aritmeticke operacije u kodu znak i apsolutna vrednost ako je za predstavu
rezultata na raposlaganju 5 bita: 01110 + 11010, 11011 — 10101

Zadatak 4 — 10 poena

a) Za sledece brojeve odrediti komplementarnu predstavu u komplementu osnove ako su na
raspolaganju 4 cifre: 42607, 1000,, A42E ¢

b) Predstaviti zadate dekadne brojeve u binarnom sistemu u komplementu maksimalne vrednosti ako
je za predstavu brojeva na raspolaganju 4 bita: 7, -1, -5, -8

Zadatak S — 18 poena
a) [zvrsiti operacije nad neoznacenim brojevima u sistemu sa osnovom u kome su dati i odrediti sve
prenose izmedu pojedinih tezinskih mesta:

3758 + 5268, 3124 x 2104, 35A.3316-15F.35A46

b) Izvrsiti operacije nad oznacenim brojevima datim u komplementu osnove i1 odrediti sve bite

prenosa:
1010 + 10, 011 - 1010.

Za smeStanje operanada i rezultata na raspolaganju su po 4 cifre. Oznaciti OF=1 ukoliko je doslo do
prekoracenja.
¢) Izvrsiti operacije nad oznacenim brojevima datim u komplementu maksimalne vrednosti 1 odrediti
sve bite prenosa:

100 + 0110, 0101 - 110.

Za smeStanje operanada i rezultata na raspolaganju su po 4 cifre. Oznaciti OF=1 ukoliko je doslo do
prekoracenja.



Zadatak 6 — 20 poena
a) Izvrsiti operacije nad neoznacenim binarnim brojevima:

1001 x 0101, 1101101 / 101.

Za smestanje rezultata na raspolaganju je proizvoljan broj bita.
b) Izvrsiti operacije nad oznac¢enim binarnim brojevima datim u drugom komplementu:

1101 x 0110, 1011 x 1110.

Za smestanje rezultata na raspolaganju je proizvoljan broj bita.
¢) Izvrsiti sabiranja 12 bitnih binarnih brojeva datih u BCD kod-u a potom izvrS$iti konverziju
rezultata u 2421 kod:

0101 0111 0001 +0110 1001 1000.

Zadatak 7 — 17 poena
a) Binarnu re¢ 1011100 zastiti Hamming-ovim kodom sa minimalnim Hamming-ovim rastojanjem
4.

b) Ako je na prijemu detektovana kodna re¢ dsdsdsc.d;coc;/=1110101 kodirana Hamming-ovim
kodom sa minimalnim rastojanjem 3 ispitati da li je doSlo do greske u prijemu i ako jeste korigovati
nastalu gresku. Koja rec je poslata sa predajne strane (bez kontrolnih bita)?

¢) Koliko mora biti minimalno Hamming-ovo rastojanje izmedu kodnih rec¢i da bi odgovaraju¢i kod
imao mogucnost korekcije 4-bitnih gresaka?



